FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
Reseni cviceni 7.
1. Po aplikaci algoritmu pro odstranéni levé rekurze a nasledné substituci netermindalt obdr-

Zime nasledujici gramatiku:

S — number|(SB|number T'"| (SBT|
number L' | (S BL' | number T' L' | (SBT' L' |
number S' | (S BS' | number T'S' | (SBT' S’ |
number L' S' | (SBL'S' | number T"L' S' | (SBT' L' S’

S" — andLS"|orLS' |and L |orL

L — number|(SB|number T'| (SBT|
number L' | (S BL' | number T' L' | (SBT' L'

L' — +TL|-TL|+T|-T

T — number|(SB|numberT |(SBT

T" — «FT'|/FT'|+«F|/F

F — number|(SB

B — )

2. Zasobnikovy automat akceptujici L(G) je A = ({4}, {a,b, ¢}, {S, A, B,C,a,b,c},6,9,A,0),
8(q.¢,A) = {(q, BBC), (4, CaaB), (4,c)}
8(q, ¢, B) = {(q, AabB), (9, Ba), (9, ab)}
8(q,€,C) = {(g,cc), (9, BA), (9,€)}
8(q,a,a) = {(q,€)}
8(q,b,b) ={(q,e)}
8(q,¢,0) ={(q,e)}

L(A) :{ we{al’a2’a3ybl’b2}+ |
3 oy () + oo () + 5 - oy (w) + 1 = f, (W) + fo, (w)
a pro kazdy vlastni prefix u slova w plati

3- nﬂ1 (u) + nﬂz (u) +5- nﬂg (u) Z nb1 (M) + an (u)}

4. Kazdé pravidlo gramatiky H = (N, T, P, S), ktera je v Greibachové normalnim tvaru, je typu
X —aY, kdeX € N; a € T; Y € N*. Pro libovolné fetézy s,t takové, Ze s = t, je pocet
terminalnich symbolii v slové t (oznaujeme [r(t)) pravé o jedno vétsi, nez v slové s. Kdyz
tedyro =S =pur =c r2... =>¢ 1% = rjeodvozeni slova délky [, tak f(r;) = fr(ri—1)+1
pro vechna i, 1 < i < k. Pokud navic vezmeme do tvahy, Ze fr(ro) = 0a fr(r) = [, musi
byt délka tohoto odvozeni pravé /.



